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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 9007/27-08-2020 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε η βουλευτής κυρία 

Αναστασία-Αικατερίνη Αλεξοπούλου με θέμα «Εγκαταστάσεις αποθήκευσης νιτρικής 

αμμωνίας στον Ελλαδικό χώρο» σας γνωρίζω, κατά το μέρος που αφορά στο 

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, τα ακόλουθα: 

Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο {ν.2168/93, (Α΄147)}, οι   

κατασχεμένες εκρηκτικές ύλες (Ε.Υ.) παραδίδονται για προσωρινή φύλαξη σε 

κατάλληλες αποθήκες Μονάδων Πυρομαχικών των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ).  

Στο πλαίσιο αυτό έχει παραδοθεί στο Στρατό Ξηράς (ΣΞ) και στο Πολεμικό 

Ναυτικό (ΠΝ) ποσότητα Ε.Υ, που έχουν κατασχεθεί από Υπηρεσίες άλλων 

Υπουργείων. 

Το σύνολο των ανωτέρω Ε.Υ. και συναφών υλικών είναι αποθηκευμένο σε  

αποθήκες πυρομαχικών, του ΣΞ και του ΠΝ,  οι οποίες βρίσκονται εκτός αστικού 

ιστού και εξασφαλίζουν, κατά το δυνατόν, βέλτιστες συνθήκες αποθήκευσης.  

Επιπρόσθετα, για την αποθήκευση ιδιαιτέρων υλικών (όπως ANFO και 

AMMONIUM NITRATE) έχουν επιλεγεί αποθήκες τύπου IGLOO που εξασφαλίζουν 

σταθερή θερμοκρασία - υγρασία και τη μέγιστη δυνατή προστασία, ενώ τα μέσα 

εναύσεώς τους, τηρούνται σε διαφορετικές αποθήκες. 

Επί του παρόντος, εκτελείται επί συνεχούς βάσεως παρακολούθηση εκ του 

σύνεγγυς και ανάδειξη ζητημάτων αναφορικά με την ασφαλή παρατεταμένη 
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αποθήκευση και διαχείρισή τους από τις Ένοπλες Δυνάμεις (ΕΔ), καθόσον τα 

προεκτεθέντα υλικά δεν είναι στρατιωτικών προδιαγραφών, αναμένοντας και τις 

σχετικές αποφάσεις των Εισαγγελικών Αρχών. 

Παρά ταύτα το ΓΕΣ ενέκρινε ήδη την καταστροφή μέρους των 

αναφερόμενων επικινδύνων Ε.Υ. 

Τόσο για τα κατασχεθέντα υλικά που φυλάσσονται από το ΣΞ, όσο και για 

εκείνα που φυλάσσονται από το ΠΝ, το ΓΕΕΘΑ έχει ενημερώσει διεξοδικά και 

εγγράφως τις κατά το νόμο αρμόδιες δικαστικές, τελωνειακές αρχές και λοιπές 

εμπλεκόμενες Υπηρεσίες για την ισχύουσα κατάσταση, επισημαίνοντας την 

επικινδυνότητα και το επείγον του θέματος, αλλά και την αναγκαιότητα ανάληψης 

όλων των ενδεδειγμένων ενεργειών για την άμεση επίλυσή του.  

Υπενθυμίζεται δε ότι, κατά το ισχύον νομικό πλαίσιο {ν.2960/01, (Α΄265)}, 

την αποκλειστική ευθύνη της διαχείρισης των κατασχεθέντων έχουν οι αρμόδιες 

τελωνιακές αρχές, ενώ οι ΕΔ συνδράμουν στη φύλαξη των κατασχεθέντων 

αντικειμένων, εφόσον οι Υπηρεσίες που επέβαλλαν την κατάσχεση αποδεδειγμένα 

στερούνται χώρων και δυνατοτήτων φύλαξης.  

Κατά τα λοιπά αρμόδια να σας απαντήσουν είναι τα συναρμόδια Υπουργεία. 
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